Урок технологии в  4 классе.
Тема: Букет роз для любимой учительницы.
Планируемый результат: совершенствовать приёмы работы с бумагой при изготовлении цветов и оформление букетов в корзинке.
Задачи урока:
Личностные УУД:
 - Воспитание аккуратности, трудолюбия, добросовестного отношения к работе  и способность радоваться успехам одноклассников.
Познавательные УУД:
 - Систематизировать и расширять представления детей о новых приёмах работы с гофрированной бумагой и их использование при создании новых форм;

-Ознакомить с технологией изготовления цветов из конфет.
 -Закреплять и расширять знания по технике безопасности работы с ножницами, с клеем;
 - Развитие конструктивного мышления;

 Регулятивные УУД:
 -Осуществлять пошаговый контроль по результату
Коммуникативные УУД: 
 -Допускать существование различных точек зрения;
-Воспитывать умение работать в группе.
 Тип урока: усвоение новых знаний.
Методы: наглядные, словесные.
Формы работы: групповая.
Оборудование на первой парте : гофрированная бумага различных цветов, линейка,  простой карандаш, ножницы, клей, шпажки (палочки для шашлыка), корзинки,конфеты, декор(бабочки, божьи коровки, птички и т.д.)
	Этап урока
	Содержание и деятельность учителя
	Деятельность  обучающихся
	УУД( универсальные  учебные    действия)

	I. Организационный


	Учащиеся рассаживаются по группам по желанию по 5 человек. 5 групп

-Добрый день !
-Ребята, какое время года сейчас у нас?
- Какой профессиональный праздник приближается?.( День учителя)
	-приветствуют учителя;
-проверяют готовность к уроку

	Личностные: самоорганизация.

Регулятивные: способность регулировать свои действия, прогнозировать деятельность на уроке

Регулятивные УУД:

Мотивация учащихся к учебной деятельности


	II. 
Актуализация опорных знаний. 

	Вступительная беседа:

Учитель- профессия, которая пришла к нам издревности.Я предлагаю заглянуть в словарь Ожегова и узнать , что обозначает слово «учитель»

(на столах у каждой группы словари)

( Учитель - это человек, который обучает чему- либо.)
- Как вы понимаете это выражение?

- Давным-давно учителями становились те, кто был  старше и опытнее. В древности они учили добывать пищу и премудростям охоты. Все люди подчинялись своим учителям .Это был самый уважаемый человек.

- Кого еще мы можем назвать учителем? Только ли тех людей, которые учат детей в школах?

(ответы детей)

- Подумайте и скажите, где еще работают учителя? ( Кружках, секциях, студиях, институтах и т.д.)
- А в школе чему  учат учителя? (Ответы)
Кто знает , когда отмечают в нашей стране этот замечательный праздник? И в каких странах его тоже отмечают?

Обратитесь  к календарю дат.

(На столах лежит календарь дат)

(Ответы детей)
- День учителя отмечают во многих странах. Раньше День учителя в России отмечали в первое воскресенье октября. Но с 1994 года этот день стал всемирным праздником и его стали отмечать 5 октября.
	-отвечают на вопросы; 

-рассуждают,

- приводят примеры
-ищут информацию в словарях
	Личностные: умение излагать свои мысли, приводить примеры, делать вывод.

способность к рассуждению



	III. Постановка учебной задачи
	На праздники принято приходит в гости с подарками.

-Ребята, как вы думаете ,для кого мы сегодня будем стараться делать необычный подарок? 
(для наших учителей, перечислить)

-Ребята, сформулируйте тему нашего урока?

(ответы детей)

При изготовлении подарка надо вложить немножко своей души ,свою любовь и уважение к учителям. Только с хорошим настроением можно приниматься за работу.

-У всех хорошее настроение? Тогда повернитесь друг к другу и улыбнитесь.
 Для этой работы  вы разделились по группам. У нас получилось пять групп.

Давайте вспомним правила работы в группе:
1. Надо выбрать командира группы.
2. Обсудить каким путём  достичь конечной  цели. Для этого  распределите задания для каждого из членов группы.

3. Надо убедиться, что члены группы понимают цели и задачи, которые стоят перед ними.

4. Учитесь находить контакты в группе.
Помните! Один говорит -другой слушает.
5. При составлении букета в группе согласуется общее решение.
7. Командир группы следит за временем.


	-формулируют тему урока 
-отвечают на вопросы, 

-рассуждают,

- приводят примеры
-работают в группах
	Личностные УУД: 

освоить  роль ученика; формировать интерес (мотивацию) к учению.

Регулятивные: 

постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно

 учатся работать по предложенному учителем плану; определять и формулировать цель деятельности на уроке с помощью учителя.

Познавательные: 

умение ставить и формулировать проблему с помощью учителя.

поиск и  выделение необходимой информации 
Коммуникативные: 

умение выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью; умение слушать и понимать речь других; учитывать разные мнения.



	III.Изучение нового материала
	 Цветы- символ прекрасного. Многие учителя считают, что лучшим подарком является тот, который сделан своими руками.  Я предлагаю вам сегодня сделать букеты роз в корзинке
Но наши цветы будут необычными, в серединке будет конфета.. Каждый из вас сделает один цветок, потом вы их соедините в один общий букет и красиво оформите. У вас получится замечательный подарок от класса - букет роз из конфет.

	-отвечают на вопросы;

-выбирают оптимальные решения;


	Личностные:

 построение логических рассуждений

Коммуникативные: 

выражение своих мыслей, аргументация своих мнений

Регулятивные:

планировать собственную познавательную деятельность с учётом поставленной цели (под руководством учителя);



	IV.Физкультминутка
	Раз –два-три выросли цветы (сидели на корточках, встаем)
К солнцу потянулись высоко: (тянутся на носочках)
Стало им приятно и тепло! (смотрят вверх)
Ветерок пролетал, стебелечки качал (раскачивают руками влево - вправо над головой)
Влево качнулись- низко прогнулись. (наклоняются влево)
Вправо качнулись – низко пригнулись. (наклоняются вправо)
Ветерок убегай! (грозят пальчиком)
Ты цветочки не сломай! (приседают)
Пусть они растут, растут,
Детям радость принесут! (медленно приподнимают руки вверх, раскрывают пальчики)

	Выполняют физкультминутку
	

	V.Практическая  работа

1.Подготовка рабочего места. Техника безопасности.

2. Анализ изделия. 

	-И сейчас мы переходим к основной части нашей работы.
Мы с вами уже умеем изготавливать розы из гофрированной бумаги. Поэтому мы с вами вспомним этапы работы над цветком по технологической карте , которая у вас на столах
-Какие материалы и инструменты нам понадобятся? Обсудите в группе ровно 1 мин. 

Итак , что нам необходимо для выполнения работы (ответы детей) 
ВНИМАНИЕ! На первой парте есть всё необходимое для работы . Командиры могут подойти и выбрать всё, что им нужно.

 (Дети выбирают необходимые предметы)

Теперь вспомним правила техники безопасности при работе с ножницами. Каждая группа говорит одно правило.

(ответы детей)
 
(1. Ножницы надо хранить в определённом месте и положении ,желательно в чехле.

2. При работе надо внимательно следить за направлением резания и не отвлекаться..
3.Нельзя держать  ножницы лезвием вверх.
4. Нельзя оставлять ножницы с открытыми лезвиями.
5.Нельзя резать  ножницами на ходу..
6. Необходимо передавать е закрытые ножницы кольцами вперёд.
При работе с клеем 

(ответы групп)

Ребята, если возникнут вопросы, поднимайте красную сигнальную карточку. Я к вам подойду.
Желаю удачи в работе. Проявляйте своё творчество.
 
	-работа в группе над составлением  необходимого для поделки

-формирование безопасной работы;

-выполнение практической работы с использованием инструкционных карт
-формулируют правила работы с ножницами и клеем.


	Личностные: овладение нормами и правилами организации труда;
Развитие трудолюбия и ответственности за качество своей    деятельности

Регулятивные: 

умение применять полученные знания на практике    осуществлять контроль по результату, выявление допущенных ошибок в процессе труда и обоснование способов их исправления

 Познавательные:   умение ориентироваться в понятиях, отгадывать загадки. 

 Коммуникативные взаимодействовать  с учителем  и группой.

Предметные результаты.

Выполнять правила безопасной работы ножницами, наносить клей, нарезать бумагу по разметке и без разметки, пользоваться карандашом.



	VI. Рефлексия. Выставка работ
	-Вы справились с заданием! Вы изготовили подарок для своих учителей . Молодцы!

-Что у нас получилось?

-Чему научись вы сегодня на уроке?

 -С каким материалом работали ? 
-А , что было трудно? Как вы думаете почему?

(ответы детей)
-На этом наш урок закончен.


	-отвечают

-высказывают мысли о  выполненной работы;

-рассказывают, слушают;


	Личностные: формирование эстетического вкуса, осуществлять саморефлексию.

Личностные :развитие и углубление потребностей и мотивов учебно-познавательной деятельности 

Коммуникативные: формулирование, высказывание и обоснование своих мыслей.

Регулятивные:оценка выполненной работы.

Познавательные: выводы о проделанной работы

	VIII. Уборка рабочего места
	Уборка рабочего места.
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                                                                                           Технологическая карта
	№ п/п
	Название операции
	

	1
	Для работы понадобятся: 

· Гофрированная  бумага белая и зелёная 

· клей ПВА,

· деревянная палочка (шпажка),

· ножницы 
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	2
	Отрезаем от рулона белой бумаги: 

· Полосу шириной 4см 

· прямоугольник 15×1,5 см,
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	3.
	На кончик узкого белого прямоугольника намазываем клей и накручиваем под углом  бумагу на палочку.
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	4
	Конец полоски намазываем клеем и приклеиваем его.
	

	5.
	Широкую полоску разрезаем на ровные части по                  см.

Таких прямоугольников должно получится 9 штук 
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	6
	У этих прямоугольников обрезаем концы

Получится данная форма .
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	7
	Деревянной палочкой закручиваем края  под углом 45 градусов
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	8
	Затем руками  расправляем серединку, придавая лепестку вид лодочки
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	9
	Формируем розу:

Край лепестка намазываем клеем и приклеиваем к нашей палочке

-затем наклеиваем остальные лепестки

1ряд-4лепестка

2ряд-5лепестков
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	10
	Затем делаем чашелистики  из зелёной бумаги:

Отрезаем заготовку 

ширина 4см

длина-7см
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	11
	Делаем такие чашелистики

Их должно быть 4 штуки
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	12
	Дальше каждый чашелистик пальцами закручиваем вверх ,придавая реалистичный вид
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	13
	Готовые чашелистики приклеиваем к основание розы
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	14
	Придаем стебельку законченный вид:

· отрезаем от рулона зелёной бумаги полоску шириной 1см

· обматываем стебель
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	15
	Роза готова
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